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 Raadsvoorstel 
 
 
 
 
 
Onderwerp: Subsidiëring Vereniging de Dorpsraad Huizen i.o. voor pilot 2022 

 
 
 
Raadsvergadering 16 december 2021, agendapunt 8 
 - zie apart besluitblad - 
  
Datum raadsvoorstel 9 november 2021 
Bijlage(n) 1 
Zaaknummer Z.197229/D.1241304 
Behandeld in commissie Algemeen Bestuur en Middelen d.d. 2 december 2021, 

agendapunt 7.9 
Portefeuillehouder wethouder M.W. Hoelscher 
Informatie bij  
E-mail / telefoonnummer w.verwoerd@huizen.nl / 035-5281576 

 
 
Voorstel 
 
Instemmen met het ten laste brengen van € 22.000 van de geoormerkte middelen voor uitvoering 
van het collegeprogramma. Dit ten behoeve van de subsidiëring conform artikel 4.36 Awb en de 
Algemene Subsidieverordening 2019 gemeente Huizen van de uitvoeringsactiviteiten van 
Vereniging de Dorpsraad Huizen i.o. (Dorpsraad Huizen i.o), als pilot van een jaar met ingang van 1 
januari 2022. 

 
Toelichting op het te nemen besluit 
 
Aanleiding 
In mei van dit jaar zijn wij benaderd door enkele inwoners die het initiatief willen nemen voor de 
oprichting van een dergelijke raad. Een initiatief dat aansluit bij het coalitieakkoord en past bij de 
ontwikkelingen op het gebied van burgerparticipatie de wij afgelopen jaren zijn ingegaan.  
 
Argumentatie 

a. In hoofdstuk 2 van het coalitieakkoord, punt 2.7.1. wordt genoemd: “Initiatieven voor de 
instelling van een soort buurt- of wijkraad die wordt gevormd uit bewoners worden 
ondersteund. De wijkraad gaat over de leefbaarheid in de wijk en moet het gevoel van 
betrokkenheid en inspraak vergroten. De wijkraden werken samen met de wijkagent, de wijk-
BOA, de buurtpreventieteams, de sociale wijkteams en de sociaal werkers uit de diverse 
wijkcentra. Er kan een stimuleringsbudget worden verstrekt.” Met de dorpsraad Huizen i.o. 
wordt uitvoering gegeven aan punt 2.7.1 in het coalitieprogramma 2018-2022. 

a. Met de dorpsraad Huizen i.o. wordt uitvoering gegeven aan punt 4.4. van het 
coalitieprogramma 2018-2022 rondom belang van vernieuwing van onze lokale democratie 
door een nieuwe invulling van burgerparticipatie dat onder meer moet leiden tot 
verlevendigen van wijken.  
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b. Een dorpsvereniging past bij de prestatieafspraken 2020-2023 met de Alliantie, waarin is 

opgenomen dat de Alliantie een rol kan hebben bij deze initiatieven door huurders er op te 
wijzen dat er mogelijkheden zijn voor oprichting van dit soort raden.  

c. Een dorpsvereniging past bij de geest van de Omgevingswet, waarin participatie een 
belangrijke pijler is.  

d. Het is ondoenlijk voor een gemeente om met alle inwoners te communiceren. De 
dorpsvereniging kan een intermediair zijn tussen inwoners en gemeenten. De vereniging kan 
ophalen en aangeven wat inwoners van belang achten voor de leefbaarheid in hun 
buurt/wijk/dorp en welke problemen zouden moeten worden opgepakt. Omgekeerd kan de 
gemeente beleid en uitvoering toetsen door het aan de dorpsvereniging voor te leggen. 

e. Een dorpsvereniging als pilot voor in eerste instantie een jaar sluit aan bij het principe ‘leren 
door doen’, dat voor de gemeente de afgelopen jaren het adagium is voor de invulling van 
burgerparticipatie.  

f. Iedere inwoner kan gratis lid worden van de dorpsraad Huizen i.o.. Op ons verzoek wordt er 
geen contributie geheven. Huizen kent immers het principe dat ‘iedereen moet kunnen 
meedoen’. Contributie kan mensen uitsluiten en dat willen we niet. Deze keuze leidt ertoe 
dat de uitvoeringskosten voor rekening van de gemeente zijn, te weten 80 ct per inwoner.   

g. De gemeente Huizen kent volgens de CBS-indeling 13 wijken. Voor de pilot van een jaar 
richt de dorpsraad Huizen i.o. zich op het opzetten van een concreet wijkactieplan voor 
minimaal 4 wijken (30% van de inwoners). De vaste kosten daarvoor zijn € 2.000 euro per 
wijk. Hiermee kan de wijkvereniging voor de wijken eigen inzicht van de wijkvereniging 
ondersteuning regelen, digitale middelen inzetten of bijvoorbeeld een vergaderruimte huren. 
Dit laten we als maatwerk aan het platform zelf en vragen we om achteraf (conform de 
algemene subsidieverordening) te verantwoorden. 

h. De inzet op minimaal 4 wijken wil niet zeggen dat er niet meer wijken kunnen/mogen 
bijkomen. Om te voorkomen dat daarvoor er gedurende de pilot opnieuw financiële middelen 
(vaste kosten) moeten worden aangevraagd, is het voorstel om de vaste kosten voor 6 
wijken ter beschikking te stellen met een verantwoording achteraf (conform de algemene 
subsidieverordening).  

i. De variabele kosten zijn gebaseerd op het uitgangspunt van minimaal 4 wijken. Dat wil 
zeggen 30% van de inwoners x 80 ct per inwoner voor het organiseren van activiteiten.  

j. Buurtpanel 1276 gaat deel uitmaken van de wijkvereniging, waardoor er voor dit buurtpanel 
geen apart subsidieverzoek noodzakelijk is. 

 
Met de dorpsraad Huizen i.o. wordt uitvoering gegeven aan de punten 2.7.1 en 4.4. van het 
coalitieprogramma 2018 – 2022. Daarom wordt voorgesteld de totale kosten van € 22.000 ten laste 
te brengen van de geoormerkte middelen uitvoering collegeprogramma.  
 
Geheimhouding 
Niet van toepassing.  
 
Alternatieven 
Niet van toepassing: dit initiatief van inwoners past bij de ontwikkeling van burgerparticipatie zoals 
bedoeld in het coalitieakkoord en passend bij het huidige tijdsbestek krijgt dan eveneens geen 
stimulans.  
 
Uitvoering inspraak en participatieverordening 
Op 5 november was het eerste Huizer dorpscongres, waarvoor de samenleving uitgenodigd was 
mee te denken en mee te praten over onder meer nut en noodzaak en samenwerking met de 
dorpsraad Huizen i.o..  
 
Beslistermijn 
Het is de wens om de pilot met de dorpsraad Huizen i.o. te start op 1 januari 2022. Om die reden is 
een beslissing in december noodzakelijk.  
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Financiële paragraaf 
Vaste kosten 
Uitgangspunt is 2.000 euro vaste kosten per wijk x 6 wijken =    12.000 euro 
Het pilotjaar richt zich in 2021 op minimaal 4 wijken. Om te stimuleren dat dit er meer  
mogen en kunnen zijn, worden de vaste kosten voor 6 wijken gesubsidieerd. Verantwoording 
gebeurt achteraf conform de algemene subsidieverordening. Deze kosten per wijk zijn bedoeld voor 
de organisatie van ledenvergaderingen, beheer en onderhoud website, verenigingsadministratie, 
kantoor- en administratiekosten.  
 
Variabele kosten 
De variabele kosten zijn bedoeld om samen met de leden en partners activiteiten 
te ontwikkelen, die worden vastgelegd in een (nog te maken) wijkactiviteitenplan.  
Denk dan aan wijkgerichte communicatie met inwoners., faciliteiten voor  
bijeenkomsten.  
Uitgaande van vooralsnog minimaal 4 wijken (ca 30% van 41.000 inwoners) zijn 
deze kosten afgerond         10.000 euro 
 
Totaal vaste en variabele kosten:       22.000 euro 

 
 

Overige Raadsinformatie 
 
Bevoegdheid 
De vaststelling en aanpassing van de begroting is een bevoegdheid van de raad op grond van 
art.189 Gemeentewet. 
 
Collegeprogramma 
2.7.1 Initiatieven voor de instelling van een soort buurt- of wijkraad die wordt gevormd uit 

bewoners worden ondersteund. De wijkraad gaat over de leefbaarheid in de wijk en moet het 
gevoel van betrokkenheid en inspraak vergroten. De wijkraden werken samen met de 
wijkagent, de wijk-BOA, de buurtpreventieteams, de sociale wijkteams en de sociaal werkers 
uit de diverse wijkcentra. Er kan een stimuleringsbudget worden verstrekt. 

4.4.  Na overleg met inwoners, organisaties en belangengroeperingen zal aan de raad een 
voorstel worden voorgelegd op welke wijze burgerparticipatie nieuwe invulling kan krijgen. 
Dit moet onder meer leiden tot verlevendiging van de wijken. 
Noot: Meermaals is aangegeven dat aan de gemeenteraad geen voorstel voor 
burgerparticipatie kan worden voorgelegd, zonder daarover inwoners te horen. Dat is 
gebeurd in het dorpscongres van 5 november. Inzichten daaruit worden nu verwerkt in het 
voorstel voor de gemeenteraad, waardoor het helaas niet meekan in de decemberraad.  
   

Begroting 
Niet van toepassing. 
 
Eerdere besluiten 
Niet van toepassing. 
 
Voorgeschreven procedure 
Niet van toepassing. 

 
 
 
 
 



 4 

 
Kader- en beleidsnota’s 

- Coalitieakkoord 2018-2022: vitaal en verbindend 
- Huizen #vanafhier 
- Prestatieafspraken De Alliantie 2020-2023 
- Participatie binnen de Omgevingswet  
- Artikel 4.36 Awb 
- Subsidieverordening gemeente Huizen 2019  
- Concept nota ‘Wij maken Huizen’ - burgerparticipatie 

 
 

Evaluatie 
Er zijn driemaandelijks evaluatiegesprekken. Per 1 september 2022 komt de dorpsraad Huizen i.o. 
met een verantwoording. Daaraan wordt het laatste evaluatiegesprek gekoppeld. Op grond daarvan 
wordt bepaald of het zinvol is de pilot om te zetten in een vervolg voor de jaren 2023 en 2024. In dat 
geval wordt een voorstel aan de gemeenteraad voorgelegd.  

 
Bijlage 
1. Werkwijze in het kort 
 
 

Burgemeester en wethouders, 
 
 
 
 
 
 
De secretaris De burgemeester 

 
 
 
Advies raadscommissie 
 
Dit voorstel is behandeld in de vergadering van de commissie Algemeen Bestuur en Middelen van  
2 december jl.. 
 
De vertegenwoordigingen in de commissie van de fracties van PvdA, Dorpsbelangen Huizen, 
Leefbaar Huizen, GroenLinks en Transparant Huizen adviseren u in te stemmen met het voorstel. 
De vertegenwoordigingen in de commissie van de fracties van VVD, CDA, D66 en ChristenUnie 
konden nog geen advies geven en namen het voorstel mee terug voor overleg met de fractie.  
 
 
 


